

一纸检察建议“吹”走扰民的烧烤油烟

东阳100多家烧烤摊、2000多家饭店全部升级

本报记者 许梅 通讯员 吴爱晶 方丽萌

不久前,东阳市吴宁街道振兴路夜市上的“烤猪蹄”烧烤摊的摊主张某,将烧烤炉换成了有油烟净化设施的环保烧烤炉。面对前来回访的检察官,张某满脸不好意思:“没想到换了炉子,油烟少了,来吃烧烤的人更多了,是应该早些换!”

不仅仅是“烤猪蹄”这一家。在炎夏来临前,全东阳市6个夜市的100多家烧烤摊,以及全市的2000多家餐饮单位,都陆续装上了油烟净化装置。而这一切,始于东阳市人民检察院的一纸检察建议。

烧烤油烟几时休

在去年全省检察机关结合蓝天保卫战开展的公益诉讼专项行动中,东阳市检察院民事行政检察部的检察官在履职中发现,东阳市部分餐饮服务业经营者存在未安装油烟净化设施,将油烟直排外界环境导致环境污染的情形。

今年春天,检察官连续数月多次对

全市夜市烧烤摊油烟排放情况进行调查取证。走访调查中,某夜市周边的居民向检察官反映,每到傍晚五六点烧烤摊出摊,住户们只能将自己门窗关紧,因为油烟味太刺鼻了。检察官实地走访发现,绝大多数烧烤摊的烤炉边上,都有一两把大功率的电风扇,将烧烤产生的大量油烟排散到摊位外。摊位上这几平米的小环境是“惬意”了,可周围环境却严重“遭殃”,空气质量和居民生活受到严重影响。

而且,东阳城区多个夜市的烧烤摊均未安装油烟净化器,烧烤过程中产生大量油烟直排大气,周围群众正常的生活环境遭到油烟污染,存在严重侵害社会公共利益的情况。

检察建议来出招

餐饮油烟问题是环境问题,更是民生问题。为更好地督促解决这一“老大难”问题,今年5月10日,东阳市检察院启动了公益诉讼诉前程序,向有关行政部门发送了检察建议书,要求有关行政部门依法履行职责,对该市4个夜市的

多家烧烤摊进行整改,并对全市餐饮服务业的油烟排放进行专项整治,督促餐饮服务经营者按照规定安装油烟净化设施并保持正常使用,或采取其他油烟净化措施,确保油烟达标排放。

检察建议发出后,东阳市检察院始终密切关注整改情况并跟踪监督。5月份,相关行政部门不仅对检察建议书中指出的4个夜市烧烤摊全部要求整改,购买并使用无油烟环保烤炉,还对全市烧烤摊开展全面排查和整治,共排查烧烤摊112家,督促整改80家,取缔31家。全市范围内的餐饮油烟污染治理也同时展开,2230多家餐饮单位参与油烟污染治理,安装了油烟净化装置。

近日,东阳市检察院收到了有关行政部门的书面回复,全市餐饮油烟问题已基本完成整改。

天气渐热,东阳的各大夜市里又开始人头攒动,尤其是烧烤摊位,生意火爆。但食客们惊喜地发现,他们再也不必担心吃烧烤时身边油烟缭绕,周边居民也终于不用再紧闭门窗。在行政公益诉讼的有力推动下,让东阳老百姓头疼的餐饮油烟问题,终于得到了有效解决。

湖州公安“两证”创建成效明显
**办事证明
取消率达100%**

见习记者 徐冬梅

本报讯 7月2日上午,湖州市公安局举行助力打造“无证明城市”“无证件城市”工作情况专题新闻通报会。目前,湖州公安办事证明取消率达100%,办事材料、各类表格减少率达60%以上,跨部门数据信息共享近5亿条,全市公安办事窗口和高频社会化场景已“刷脸办”全覆盖。

今年以来,湖州市公安局牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决贯彻市政府打造“无证明城市”“无证件城市”的重要决策部署,聚焦“部门要求证明多、群众打证明难”等问题,全力开展“民生痛点整治攻坚行动”。“这既是‘最多跑一次’改革的需要,也是‘三服务’工作的要求,还是提升人民群众获得感幸福感的关键所在。”湖州市公安局党委委员、副局长陈雄伟介绍说,湖州公安紧盯观念转变,在无证明上实现重大突破,梳理出41项其他政府部门需公安提供的各类证明材料、20项公安内部证明材料,取消率达100%,减少基层开具证明5万余份。

同时,湖州公安还紧盯信息共享,在数据跑腿上实现重大突破,通过跨部门数据共享实现61项证明材料不再需要群众提供,直接受益群众达17万余人次;与民政、人社、卫建委等多部门建立证明材料远程协查机制,通过跨部门核查,联络员反馈相关信息,确保实现衔接通畅、高效运转;依托“智慧警眼”系统、可信身份认证系统等平台推出67项车驾管业务、51项户籍业务、14项出入境业务“刷脸办”,共计服务15.5万余人次。

货车失控坠崖 消防紧急救人

7月2日9时29分许,慈溪市横河镇大山村龙南往大山方向发生一起车祸,一辆集装箱大货车失控冲出路基,坠入悬崖,导致司机被困。接警后,慈溪市消防救援大队立即调派消防人员赶到现场救援。

这是一辆由杭州萧山开往杭州湾新区的集装箱挂车,坠崖后车头损毁严重,司机被牢牢困在变形的车头内部,血流不止,情况危急。消防人员利用器械对车头进行扩张,成功将司机救出。目前,事故的具体原因交警部门仍在调查中。

通讯员 鲍银行 马文文

(上接1版)

如今,在温州,科技创新驱动已经深入到政府工作的各个方面。温州在全国率先探索“大数据+人民调解”,建立“4+1”基层人民调解联调机制,实现矛盾纠纷多元化、个性化化解,乡镇以下矛盾问题调处化解率从三年前的不到40%上升到99%。以“大数据+人民调解”为核心的新机制夯实了“平安温州”建设的基础。

为了让群众少跑腿,让数据多跑路,温州为侨胞打造“全球通”服务,海外华侨办理公安审批、司法公正、纠纷调解、法律咨询等业务“一次都不用跑”。同时,温州积极打造“云上公安、智能防控”体系建设,电瓶车集中充电、一体化办案等基层智慧治理模式为群众提供了更多便利,改善了民生福祉。

温州坚持把平安建设融入到经济社会发展的全过程,尤其紧盯责任落实这个“牛鼻子”。为确保贯彻落实平安建设,温州市将《平安创建评审条件》纳入市对县的考核,明确问题、任务、责任“三张清单”,实行清单式明责、常态化督责、刚性化问责,严格按照“谁主管、谁负责”和“属地、属事管理”的原则,落实平安综治领导责任制,把守土有责、守土尽责要求落到实处。

“平安建设是一个不断动态深化的长久工程。”卢旭帆表示,温州将站在平安浙江建设15周年的新起点上再出发,坚定信心,砥砺奋进,坚持固本强基,深化标本兼治,不断推动平安温州建设再上新台阶,努力建设更高水平的平安大市。

用信息化擦亮国门的“眼睛”



人物简介:王敏辉,现任宁波机场出入境边防检查站正科级民警,负责检查业务一科工作,先后荣立二等功一次、三等功一次。

通讯员 李翔 范定锐

提起王敏辉,宁波机场出入境边防检查站的检查员们最佩服的就是他那“出神入化的计算机技术”,以及他对信息化工作的执着与热爱。

不久前,宁波机场检查员在执行香

港至宁波某航班的边防检查任务时,发现一名持南亚某国护照的旅客行为较为可疑。“我们通过出入境边检重点人员智能查缉系统进行了比对审查,根据国家相关法律规定对其采取了管控措施。”民警王敏辉说。

这套出入境边检重点人员智能查缉系统就是由王敏辉等人自主研发的。通过它,今年以来宁波机场已查获违法犯规出入境人员12名,极大地提升了机场边检查控的效率。

在边检一线工作十余年,王敏辉先后研发了数个边检应用系统软件,其中出入境边检重点人员智能查缉系统和边防检查内地旅游团入境免排系统分别获得公安部全国公安基层技术革新一、二等奖。“这些系统好用!比如法律文书自动生成系统,实现了审查处理登记表、不准入境决定书等需要手动打印的法律文件直接一键生成。”民警刘剑雄说,再比如边防检查内地旅游团入境免排系统,它的运营使得内地旅游团入境候检时间缩短了近50%。

入警以来,王敏辉始终没有放下自己的“老本行”,潜心钻研能将边检工作实际和计算机技术互相融合的载体,仅出入境边防检查工作流程、系统大纲的笔记就做了近10万字。“研发系统是一件枯燥的事,有时一个环节解决不了,整晚都睡不着。”但王敏辉始终没有放弃,全身心投入其中。在他的努力下,宁波机场率先建立了重点人员立体化、信息化、智能化管控体系,实现由单一的前台查验向全程深度查缉的转变,提高了通关效率,也进一步保障了口岸安全稳定。

“我的目标就是希望用信息化技术擦亮国门的‘眼睛’。”王敏辉说,自己要在确保国门安全的同时减少民警们的工作负担,为智慧边检建设尽一份绵薄之力。



本报职业道德监督电话:0571-85310013